
Questionario STUDENTI classe III della Scuola Secondaria di I grado 
Legenda; 
(1) per nulla d’accordo; (2) poco d’accordo; (3) abbastanza d’accordo; (4) molto d’accordo. 

* (rispondere solo se si è beneficiato dell’attività) 
 N.B. è possibile una sola risposta per riga 
 
 PUNTO1 

 
 TEMATICHE 

 

 
DOMANDE  

RISPOSTE 
1 2 3 4 

Soddisfazione per il livello 
di apprendimento 
raggiunto. 

- Questa scuola prepara adeguatamente per il livello scolastico successivo  4 34 (62%) 16 (29%) 
- Le spiegazioni degli insegnanti mi aiutano ad acquisire un adeguato 
metodo di studio 

1 12 32 (58%) 9 (16%) 

- Il metodo di valutazione utilizzato dagli insegnanti è trasparente 4 (7%) 20 (36%) 18 (33%) 12 (22%) 
Soddisfazione per i 
percorsi di apprendimento 
individualizzati. 

- Le attività di recupero/potenziamento si sono rivelate realmente efficaci* 
 

2 8 27 (49%) 9 (16%) 

Soddisfazione circa la 
realizzazione di attività e 
progetti integrativi delle 
attività curriculari. 

- Le seguenti attività sono state formative:     
 Progetto PON Inglese/Francese  2 6 8 
 Laboratorio_ MUSICALE   2 10 

 Laboratorio _TECNOLOGIA* 2  5 9 4 
Soddisfazione per le 
attività di orientamento in 
entrata e in uscita. 

- Le attività di orientamento in uscita gestite dalla scuola sono state 
determinanti nella scelta degli studi successivi 

15 (27%) 14 (25%) 23 (42%) 2 (4%) 

Soddisfazione per le 
attività e progetti che 
hanno come obiettivo la 
crescita personale e la 
capacità di scelta 

- Le seguenti attività sono state esperienze interessanti e hanno arricchito 
la mia persona 

 Attività volte alla prevenzione dei rischi ed al benessere della 
persona (ed. alla legalità, ed. alla sicurezza, ed. alla salute, ed. 
alimentare, sostegno psicologico, ...)* 

2 (4%) 10 (18%) 26 (47%) 12 (22%) 

 Viaggi e visite d’istruzione* 8 (15%) 15 (27%) 21 (38%) 6 (11%) 
Conoscenza e 
condivisione delle regole 
di Istituto 

- Il Regolamento disciplinare d'Istituto mi è stato comunicato 
adeguatamente 

2 (4%) 13 (24%) 20 (36%) 16 (29%) 

- Condivido il Regolamento Disciplinare d'Istituto  3 (5%) 7 (13%) 26 (47%) 17 (31%) 
 



 Punto2 

DOMANDE  
RISPOSTE 

1 2 3 4 
I miei compagni di classe mi cercano per le attività scolastiche (ad esempio lavori di gruppo, attività sportive, ...) 5 11 16 15 

I miei compagni di classe mi cercano durante l’intervallo 3 8 20 22 

I miei compagni di classe mi cercano per attività fuori dalla scuola (ad esempio feste di compleanno, attività sportive, ...) 2 5 17 27 

In classe alcuni compagni mi danno spinte, calci o pugni 44 25 3 1 

Mi è capitato di prendere in giro alcuni compagni di classe 37 11 4 1 

Mi è capitato di litigare con alcuni compagni di classe 16 28 8 3 

Mi è capitato di dare spinte, calci o pugni ad alcuni compagni di classe 41 9 2 1 

In classe alcuni compagni mi dicono parolacce 28 17 2 7 

In classe alcuni compagni di classe mi prendono in giro 42 11 1  

 
Con quanti insegnanti di solito fai queste cose in classe? 

ATTIVITÀ’ Nessun 
docente 

Alcuni 
docenti 

Molti 
docenti 

Tutti i 
docenti 

a) Facciamo esercizi da soli 5 34 11 4 

b) Facciamo esercizi in coppia o in gruppo 9 39 5 1 

c) Parliamo insieme di un argomento 1 18 25 10 

d) Correggiamo insieme gli esercizi o i compiti  12 25 16 

e) Facciamo ricerche, progetti o esperimenti 2 41 8 2 

 
 

ATTIVITÀ’ Nessun 
docente 

Alcuni 
docenti 

Molti 
docenti 

Tutti i 
docenti 

a) Danno esercizi che non sono uguali per tutti gli 
studenti 20 24 6 3 

b) Mi dicono cosa ho fatto bene e cosa ho fatto 
male 2 20 12 20 

c) Danno indicazioni su come fare i compiti 6 27 15 6 

d) Dicono cosa impareremo in una nuova lezione 7 34 10 3 

e) Fanno domande per vedere cosa abbiamo 
capito 2 14 18 20 



 

Se sei disponibile ti chiediamo anche alcune informazioni. 
 

Sei Maschio o Femmina?  30M   F 21 (compliati in realtà 55)  
Quanti anni hai?    14 
Dove hai compilato il questionario?  A casa   A scuola TUTTI  
 

Grazie per la tua collaborazione 
 
 
Se tornassi indietro mi iscriverei nuovamente in questa scuola    36 (sì) 65%                                                             12 (no) 22% 
Suggerimenti e proposte di miglioramento: 

3C 3A 3B 
-RISTRUTTURARE LA SCUOLA DI MONTERADO 2 
 
-ATTREZZATURE SCOLASTICHE (BANCHI, 
SEDIE…) NUOVE 1 
 
-AVERE PIÙ AULE NEL PLESSO DI MONTERADO 
PER LABORATORI (MUSICA, ARTE, 
INFORMATICA…) 3 

-SCELTA DI PIÙ OPZIONI PER LA SECONDA 
LINGUA COMUNITARIA 9 
 

-ABBELLIRE IL GIARDINO DELLA SCUOLA 1 
-ATTREZZATURE SCOLASTICHE (BANCHI, 
SEDIE…) NUOVE 2 
 

 -FARE VIAGGI D’ISTRUZIONE DI PIÙ GIORNI IN 
TERZA MEDIA 12 
-GEMELLAGGI 4 
 

FARE VIAGGI D’ISTRUZIONE DI PIÙ GIORNI IN 
TERZA MEDIA 2 

-PIÙ LAVORI DI GRUPPO 1 
 
-PIÙ LAVORO A SCUOLA E MENO A CASA 1 
 

-PIÙ LAVORI DI GRUPPO 2 
-PIÙ LAVORO A SCUOLA E MENO A CASA 1 
 

-PIÙ LAVORO A SCUOLA E MENO A CASA 2 
 

-INTERVALLO PIÙ LUNGO 1 
 
-PIÙ ORE DI EDUCAZIONE FISICA 2 
-COMINCIARE PRIMA IL GRUPPO SPORTIVO 
POMERIDIANO E AVERE PIÙ LEZIONI 1 
 

-INTERVALLO PIÙ LUNGO 1 
 

-INTERVALLO PIÙ LUNGO 6 
 

-RINNOVARE LA DIDATTICA CON NUOVE 
METODOLOGIE DI INSEGNAMENTO 1 
 

-RINNOVARE LA DIDATTICA CON NUOVE 
METODOLOGIE DI INSEGNAMENTO 2 
 
-SPIEGARE MEGLIO LA CORREZIONE DELLE 
VERIFICHE 1 
 

-INTRODURRE SETTIMANA CORTA 2 
 
-FARE PIÙ CORSI DI RECUPERO 1 
 
-SOSTITUIRE I LIBRI CON I TABLET 1 

 -PIÙ ATTIVITÀ EXTRASCOLASTICHE 2 
 

-PIÙ ATTIVITÀ EXTRASCOLASTICHE 1 
-FARE PIÙ PROVE DI EVACUAZIONE 1 

 
 
 


